

## **ОТЗЫВ**

об автореферате диссертации

**Кадыровой Ление Деляверовны**

**«Гибридные неонимации в современном масс-медийном дискурсе:  
семантико-деривационный аспект»,**

представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук  
по специальности 10.02.01 – русский язык

Актуальность современных деривационных процессов в прагмалингвистическом аспекте вызывает широкий интерес лингвистов к активному изучению словообразования в рамках новых научных парадигм. Новообразования как продукт словотворчества являются эффективным средством коммуникативного воздействия, поэтому в качестве объектов изучения они дают возможность решать вопросы, стоящие на пересечении различных уровней языка и речи. В связи с этим диссертация Ление Деляверовны Кадыровой представляет современное исследование, выполненное с учетом современных научных знаний. Диссертационное исследование Л. Д. Кадыровой посвящено изучению деривационно-функциональных моделей образования неолексем в современном масс-медийном дискурсе. Значимость диссертационного исследования обусловлена также необходимостью описания особенностей образования неолексем, а также невысокой степенью изученности обозначенной проблемы, связанной с коммуникативно-прагматическими характеристиками и спецификой функционирования неолексем в масс-медийном дискурсе. Так, описание деривационно-функциональных моделей образования неолексем является необходимой составляющей при изучении активных деривационных процессов в современном русском языке. Научная аргументация актуальности темы диссертационного исследования является убедительной, сформулированные цель и задачи четко определяют перспективу анализа; логически построенная композиция работы дает необходимое представление о ходе научного поиска.

Диссертация Л. Д. Кадыровой четко структурирована и состоит из введения, четырех разделов с выводами к каждому из них, общих выводов, списка использованных источников (217 позиций). Диссертация выполнена квалифицированно, по исследуемой проблеме опубликовано достаточное количество статей в научных изданиях, входящих в перечень специализированных изданий Украины и России. Показательный иллюстративный материал (2240 новообразований, выделенных автором методом сплошной выборки из текстов масс-медийного дискурса) позволяет соискателю подтвердить изложенные теоретические положения практическим материалом, что, на наш взгляд, очень важно, т.к. описание единой системы словообразовательных ресурсов масс-

медийного дискурса с использованием современных лингвистических методов (метод компонентного анализа, метод лингвистического моделирования и др.) представлено лишь в отдельных дериватологических школах. Этим и обусловлена необходимость детального описания деривационных моделей и, более того, в составлении словаря нового типа – толково-гнездового.

Автор убедительно доказывает, что деривационный потенциал лексических инноваций характеризуется высокой степенью комбинаторики структурных элементов, участвующих при появлении неолексем. Исследуя активные процессы в области словообразования, связанные с адаптирующей функцией русского языка, Л. Д. Кадырова приходит к выводу о разнообразии деривационных моделей и выявляет наиболее активные и значимые из них. Соискателем проведена серьезная работа по систематизации аффиксов, входящих в структуру неолексем, установлению их словарного значения и интерпретации изменений в структуре новых слов. Продуманной является и дифференциация неолексем с учетом их частеречной принадлежности и способов образования. Хотелось бы уточнить, слова какой частеречной принадлежности доминируют среди гибридных неонминаций? Чем, по мнению автора, это может быть обусловлено?

Текст, с которым мы ознакомились, является законченным научным произведением, в котором автор сумел показать научную эрудицию и собственную позицию исследователя.

Высказанные замечания не снижают общей высокой оценки рецензируемой работы. По нашему убеждению, ее автор Кадырова Ление Диляверовна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 «русский язык».

Кандидат филологических наук,  
доцент кафедры славянского языкознания  
Севастопольского городского  
гуманитарного университета

Л.В. Адонина

*Подпись*

*Подпись*



*Л.В. Кадырова*

*Л.В. Кадырова*